Operadores definidos pela LMDQL para Analise Finaneira

A seguir é apresentada a especificacdo de alguradipes financeiros criados pela
LMDQL para a realizacédo de analise financeira eoudentos baseados em XLDM.

1 Operadores para Avaliagao do Desempenho Empresarial
1.1  Operadores para indices de Estrutura de Capitais
ParticipacaoCapitaisTerceiros

Este operador retorna o valor do indice que infogoento a empresa tomou de Capital
de Terceiros com relacéo ao capital proprio indesti

Esse valor € calculado pela equacéao:

PCT = ((Passivo Total - Patriménio Liquido) / Paibnio Liquido).
Sintaxe:

ParticipacaoCapitaisTerceiros (MemberSet)
DependenciaRecursosTerceiros

Este operador retorna o valor do indice que infoonv@lume de recursos de terceiros
utilizados na atividade da empresa.

Esse valor é calculado pela equacao:

DRT = ((Passivo Total - Patriménio Liquido) / AtiViatal).
Sintaxe: DependenciaRecursosTerceiros (MemberSet)
ComposicaoEndividamento

Este operador retorna o valor do indice que infogoe o percentual de obrigagfes de
curto prazo em relacdo as obrigacdes totais.

Esse valor € calculado pela equacéao:

CE = (Passivo Circulante / Passivo Total - Patriimdnquido).
Sintaxe: ComposicaoEndividamento (MemberSet)
ImobilizacaoPatrimonioLiquido

Este operador retorna o valor do indice que infogoento a empresa aplicou no Ativo
Permanente em relacdo ao Patrimonio Liquido.

Esse valor € calculado pela equacéao:

IPL = (Ativo Permanente / Patriménio Liquido).
Sintaxe: ImobilizacaoPatrimonioLiquido (MemberSet)
ImobilizacaoRecursosNaoCorrentes

Este operador retorna o valor do indice que infogwma percentual dos Recursos néo
Correntes (Patrimbnio Liquido e Exigivel a Longoa#®) foi destinado ao Ativo
Permanente.

Esse valor € calculado pela equacéao:

IRNC = [Ativo Permanente / (Patriménio Liquido +i§ixel a Longo Prazo)].
Sintaxe: ImobilizacaoRecursosNaoCorrentes(MembgrSet
ExigivelLongoPrazo

Este operador retorna o valor do indice que infoamralagcdo com recursos de longo
prazo (empréstimos) e 0s recursos dos proprietda@snpresa.

Esse valor é calculado pela equacao:



ELP = (Exigivel em Longo Prazo / Patriménio Liqyido
Sintaxe: ExigivelLongoPrazo (MemberSet)
CapitalCirculanteLiquido

Este operador retorna o valor do indice que infogoento a empresa possui de direito
de curto prazo comparado com as obrigacdes tambémurtb prazo.

Esse valor € calculado pela equacéao:

CCL = (Ativo Circulante — Passivo Circulante).
Sintaxe: CapitalCirculanteLiquido (MemberSet)
SolvenciaGeral

Este operador retorna o valor do indice que infoarimuidez total da empresa, por
meio da comparacgéo da capacidade de coberturaidgsiiElades totais (circulantes e
longo prazo), utilizando-se dos ativos totais.

Esse valor é calculado pela equacéao:
SG = (Ativo Total / Passivo Exigivel).

Sintaxe: SolvenciaGeral (MemberSet)
Graulmobilizacao

Este operador retorna o valor do indice que infoguanto dos recursos proprios esta
financiando o Permanente.

Esse valor é calculado pela equacao:

Gl = [(Ativo Permanente — Exigivel a Longo Praz®gtriménio Liquido].
Sintaxe: Graulmobilizacao (MemberSet)

1.2  Operadores para indices de Liquidez

LiquidezGeral

Este operador retorna o valor do indice que infogqurento a empresa possui no Ativo
Circulante e Realizavel a Longo Prazo com relagdiwida total.

Esse valor € calculado pela equacéao:

LG = [(Ativo Circulante + Realizavel a Longo PraZzdpPassivo Circulante + Exigivel a
Longo Prazo)].

Sintaxe: LiquidezGeral (MemberSet)
LiquidezCorrente

Este operador retorna o valor do indice que infogoento a empresa possui de Ativo
Circulante com relacdo ao Passivo Circulante.

Esse valor é calculado pela equacéao:

LC = (Ativo Circulante / Passivo Circulante).
Sintaxe: LiquidezCorrente (MemberSet)
Liguidezimediata

Este operador retorna o valor do indice que infogual a capacidade imediata de
cobertura (Caixa, Bancos e aplicagbes Financegasido prazo) do Passivo Circulante
com as disponibilidades.

Esse valor € calculado pela equacéao:

LI = (Disponivel / Passivo Circulante).
Sintaxe: Liquidezlmediata (MemberSet)
LiquidezSeca



Este operador retorna o valor do indice que infoguento a empresa possui de Ativo
Liquido com relac&o ao Passivo Circulante.

Esse valor € calculado pela equacéao:

LS = [(Ativo Circulante - Estoque) / Passivo Ciete].
Sintaxe: LiquidezSeca (MemberSet)

2 Operadores para indices de Rentabilidade
GiroAtivo

Este operador retorna o valor do indice que infoguanto a empresa vendeu com
relacédo ao investimento total.

Esse valor é calculado pela equacao:
GA = (Vendas Liquidas / Ativo).
Sintaxe: GiroAtivo (MemberSet)
MargemVendasLiquida

Este operador retorna o valor do indice que infoguanto a empresa obtém de lucro
com relacdo as vendas.

Esse valor é calculado pela equacéao:

MVL = (Lucro Liquido / Vendas Liquidas).
Sintaxe: MargemVendasLiquida (MemberSet)
MargemReceitaOperacional

Este operador retorna o valor do indice que infogmal a margem de lucro final, ou
seja, apos os efeitos dos juros e do imposto dkaren

Esse valor é calculado pela equacao:

MRO = (Lucro Liquido / Receita Operacional).
Sintaxe:MargemReceitaOperacional (MemberSet)
MargemBruta

Este operador retorna o valor do indice que infoongercentual restante das vendas
apos o pagamento do Custo da Mercadoria Vendida.

Esse valor € calculado pela equacéao:

MB = (Custo da Mercadoria Vendida / Receita Opeiraal).
Sintaxe: MargemBruta (MemberSet)
MargemOperacional

Este operador retorna o valor do indice que infoqural a margem de Lucro Antes do
Pagamento dos Juros e do Imposto de Renda, ouoskjero decorrente da atividade
operacional.

Esse valor é calculado pela equacéao:

MO = (Lucro Antes do Pagamento dos Juros e do Itopde Renda / Receita
Operacional).

Sintaxe: MargemOperacional (MemberSet)
RetornoSobrelnvestimento

Este operador retorna o valor do indice que estabeal eficiéncia do administrador na
medida em que mostra a capacidade dos ativos agagede lucro.

Esse valor é calculado pela equacéao:
RSI = (Lucro ApGs o Imposto de Renda / Ativo Tatal)



Sintaxe: RetornoSobrelnvestimento (MemberSet)

RetornoSobrePatrimonioLiquido

Este operador retorna o valor do indice que demerestretorno sobre o total dos
investimentos, quer sobre preferenciais ou ordisamu seja, a rentabilidade sobre o
Capital Proprio.

Esse valor é calculado pela equacao:

RPL = (Lucro Apés Imposto de Renda / Patriméniauidq).

Sintaxe: RetornoSobrePatrimonioLiquido (MemberSet)

RentabilidadeAtivo

Este operador retorna o valor do indice que infoguanto a empresa obtém de lucro
com relacdo ao investimento total.

Esse valor é calculado pela equacéao:

RA = (Lucro Liquido / Ativo).

Sintaxe: RentabilidadeAtivo (MemberSet)
RentabilidadePatrimonioLiquido

Este operador retorna o valor do indice que infoguanto a empresa obtém de lucro
com relacdo ao capital préprio investido, em métiegxercicio.

Esse valor é calculado pela equacao:

RPL = (Lucro Liquido / Patrimdnio Liquido Médio).
Sintaxe: RentabilidadePatrimonioLiquido (MemberSet)
DespesasOperacionais

Este operador retorna o valor do indice que informampacto das despesas
administrativas (ndo operacionais) no custo douydmnd

Esse valor € calculado pela equacéao:

DO = (Despesas Administrativa / Custo da Mercaddeadida).
Sintaxe: DespesasOperacionais (MemberSet)

3 Operadores para indices de Dependéncia Bancéria
FinanciamentoAtivolnstituicoesCredito

Este operador retorna o valor do indice que avplad o percentual dos investimentos
totais financiados pelas instituicdes de crédito.

Esse valor é calculado pela equacao:

FAIC = (Empréstimos e Financiamentos de Institusgde Crédito / Ativo Total).
Sintaxe: FinanciamentoAtivolnstituicoesCredito (MmarSet)
ParticipacaolnstituicoesCreditoEndividamentoEmpresa

Este operador retorna o valor do indice que agalé o percentual de participacbes das
instituicdes de crédito no total de recursos toragdoto a terceiros.

Esse valor é calculado pela equacéao:

FAIC = (Financiamento de Instituicdbes de Créditd?dssivo Total — Patrimdnio
Liquido).

Sintaxe: FinanciamentoAtivolnstituicoesCredito (MmarSet)
FinanciamentoAtivoCirculantelnstituicoesCreditoGFtazo

Este operador retorna o valor do indice que awalé o percentual do Ativo Circulante
financiado por Instituicdes de Crédito a curto praz



Esse valor é calculado pela equacao:

FACICCP = (Financiamento de Instituicbes de CreditoCurto Prazo / Ativo
Circulante).

Sintaxe:
FinanciamentoAtivoCirculantelnstituicoesCredito@itazo (MemberSet)
DescontoDuplicatas

Este operador retorna o valor do indice que avplal o percentual das Duplicatas a
Receber descontadas junto aos bancos.

Esse valor é calculado pela equacao:

DD = (Duplicatas Descontadas / Duplicatas a regeber
Sintaxe: DescontoDuplicatas (MemberSet)
CoberturaJuros

Este operador retorna o valor do indice que awlapacidade da empresa de pagar
juros contratuais.

Esse valor é calculado pela equacéao:

CJ = (Lucros Antes dos Juros e do Imposto de Rebdapesas Anuais de Juros).
Sintaxe: CoberturaJuros (MemberSet)

CoberturaEncargosFinanceiros

Este operador retorna o valor do indice que awatiapacidade da empresa de pagar as
despesas financeiras.

Esse valor é calculado pela equacao:

CEF = ((Lucro Operacional + Receita Financeira +tr&u Receitas) / Despesas
Financeiras).

Sintaxe:CoberturaEncargosFinanceirgdlemberSet)
(1) Operadores para indices de Avaliacéo de Ac¢des
ValorPatrimonialAcao

Este operador retorna o valor do indice que aw@atigacdo entre Patrimonio Liquido e
0 numero de acbes do Capital realizavel, e mostepeesentatividade de uma acéo
perante o Patriménio Liquido da empresa.

Esse valor é calculado pela equacéao:

VPA = (Patrimonio Liquido / Numero de Ac¢des).

Sintaxe: ValorPatrimonialAcao (MemberSet)

LucroAcao

Este operador retorna o valor do indice que indinto do lucro corresponde a cada
acao.

Esse valor é calculado pela equacao:

LA = (Lucro Liquido / Nimero de Acgdes).

Sintaxe: LucroAcao (MemberSet)

PrecoLucroAcao

Este operador retorna o valor do indice que inéimajuanto tempo o investidor obteria
o retorno do capital aplicado na aquisicdo de adee®sse mantido o lucro por acao
verificado no ultimo exercicio.

Esse valor é calculado pela equacao:



PLA = (Valor da Cotacéo da Acéo / Lucro por Agao).
Sintaxe: PrecoLucroAcao (MemberSet)
RentabilidadeAcao

Este operador retorna o valor do indice que indicanto o investidor tera de ganho
anual com relacéo ao investido na aquisicéo desagpeeco de mercado.

Esse valor € calculado pela equacéao:

RA = (Lucro por Acéo / Valor da Cotacao da Acao).
Sintaxe: RentabilidadeAcao (MemberSet)
DividendoAcao

Este operador retorna o valor do indice que indiganto do lucro distribuido cabe a
cada acao.

Esse valor é calculado pela equacao:

DA = (Dividendos Pagos / Numero de Acoes).

Sintaxe: DividendoAcao (MemberSet)

RetornoCaixa

Este operador retorna o valor do indice que indjganto o acionista recebe com
relacdo ao investido na aquisicao de acdes, sequadootacao.

Esse valor € calculado pela equacéao:

RC = (Dividendo por Acéo / Cotacdo da Acao).

Sintaxe: RetornoCaixa (MemberSet)

RelacaoCaixaRentabilidadeAcao

Este operador retorna o valor do indice que indicanto da rentabilidade da acéo €
convertido em reembolso de caixa.

Esse valor é calculado pela equacao:

C/RA = (Retorno de Caixa / Rentabilidade da Ac¢ao).
Sintaxe: RelacaoCaixaRentabilidadeAcao (MemberSet)
EBITDA

Este operador retorna o valor do indice que infogoento a empresa gera de recursos
apenas em sua atividade principal, sem levar ersidemracdo os efeitos financeiros
(qualidade do crédito tomado e rentabilidade deestinentos financeiros) e de
impostos (aspectos regulatorios e enquadramertbosainios).

Esse valor é calculado pela equacéao:

EBITDA = (Lucro Antes do Imposto de Renda + Depmeédb e Amortizacdo —
Resultado Financeiro Liquido).

Sintaxe:EBITDA (MemberSet)
RelacaoPrecoValorPatrimonialAcao

Este operador retorna o valor do indice que indiganto a acdo representa do valor
patrimonial contabil.

Esse valor é calculado pela equacéao:

RPVPA = (Cotacao / Valor Patrimonial da Acéo).
Sintaxe:RelacaoPrecoValorPatrimonialAcg®dlemberSet)
RelacaoPrecoLucro



Este operador retorna o valor do indice que indiogtorno esperado para a acdo. Deve-
se levar em consideracdo que efeitos ndo operasipodem distorcer este indicador.

Esse valor é calculado pela equacéao:

RPL = (Cotacéo / Valor Patrimonial da Ac&o).
Sintaxe:RelacaoPrecoLucrgMemberSet)

Payout

Este operador retorna o valor do indice que inditaxa de distribuicdo dos lucros.
Esse valor é calculado pela equacéao:

PO = (Dividendo por Acéo / Lucro por Acéo).

Sintaxe:Payout(MemberSet)

CashyYield

Este operador retorna o valor do indice que indicdaxa de recuperacdo do
investimento.

Esse valor é calculado pela equacao:
CY = (Dividendo por Acédo / Cotacao da Acao).
Sintaxe:CashYieldMemberSet)

(i)  Operadores para Modelos Estatisticos de AvaliacacedEmpresas Baseados
em Indices

ModeloGenericoAvaliacaoEmpresa

Dados um conjunto de valores escalares de notadndoses financeiros, que sao
determinadas em fungédo de sua posicao relativalems (padroes) [Mat03], os pesos
dos indices e os pesos correspondentes aos grgprosuEa de Capitais, Liquidez e
Rentabilidade, este operador calcula a nota GldadEmpresa, a nota da Estrutura, a
nota da Liquidez e a nota da Rentabilidade.

Esse valor é calculado pela equacéao:
Nota Global da Empresa(NGE) = pesd NE + pes@. * NL + pesqr * NR

Nota da Estrutura(NE) = pesg* PCT + pesee * CE + pes@. * IPL + pesgrne *
IRNA

Nota da Liquidez(NL) = pesg * LG + pes@c * LC + pes@s * LS

Nota da Rentabilidade(NR) = pegd GA + pesqn. * MVL + pesara* RA + pesgpL
* RPL

Sintaxe:
ModeloGenericoAvaliacaoEmpresa(NumericSet, NumetidSumericSet)
Kanitz

Este operador calcula o Fator de Insolvéncia deitKanretorna a classificacdo da
empresa: insolvente se o Fator de Insolvénciarfarior a -3; valores entre -3 e 0
indicam classificacao indefinida; e valores acirea®depresentam solvéncia.

O Fator de Insolvéncia de Kanitz € dado pela s¢égeiquacao:

Fl =0,05x% + 1,65% + 3,55% — 1,06% — 0,33%

FI = Fator de Insolvéncia = total de pontos obtidos

X1 = Lucro Liquido / Patrimdnio Liquido

X2 = (Ativo Circulante + Realizavel a Longo Prazo)idtvel Total
x3= (Ativo Circulante — Estoques) / Passivo Circudant



X4 = Ativo Circulante / Passivo Circulante
xs = Exigivel Total / Patriménio Liquido
Sintaxe: Kanitz (Demonstrativo Financeiro)
Altman

Este operador faz célculos de acordo com o modeldlthan e retorna os valores
relativos ao total de pontos obtidos para ambaags presentes em tal modelo. Se o
total de pontos for inferior a zero, significa qaeempresa estd com problemas
financeiros.

Os pontos sdo dados pelas seguintes equacoes:
Z;=-1,44 + 4,03x+ 2,25%+ 0,14% + 0,42%
Z,=-1,84-0,51x+ 6,32%+ 0,71+ 0,52%

Z1 ou % = total de pontos obtidos

X1 = (Ativo Circulante — Passivo Circulante) / Ativofal
X2 = Reservas e Lucros Suspensos / Ativo Total

X3= Lucros antes dos juros e impostos / Passivo lamte
X4 = Patrimdnio Liquido / Exigivel Total

Xxs= Vendas Liquidas / Ativo Total

Sintaxe: Altman (MemberSet)

Elizabetsky

Este operador faz calculos de acordo com o model&ldabetsky e retorna o valor
relativo ao total de pontos obtido para a equagidatimodelo. Um total de pontos
inferior a 0,5 indica uma empresa insolvente.

Os pontos sdo dados pela seguinte equacao:
Z=1,93%—0,20%+ 1,02%+ 1,33%— 1,12%

Z = total de pontos obtidos

X1 = Lucro Liquido / Vendas

X2 = Disponivel / Ativo Permanente

x3= Contas a Receber / Ativo Total

X4 = Estoques / Ativo Total

xs= Passivo Circulante / Ativo Total

Sintaxe: Elizabetsky (MemberSet)

Matias

Este operador faz calculos de acordo com o modeMatias e retorna o valor relativo
ao total de pontos obtido para a equacgéo de tablmodm total de pontos inferior a
zero indica uma empresa insolvente.

Os pontos sdo dados pela seguinte equacao:

Z =23,792% — 8,26%— 9,868%— 0,764%— 0,535% + 9,912%

Z = total de pontos obtidos

X1 = Patrimdnio Liquido / Ativo Total

X2 = Financiamento e Empréstimos Bancéarios / Ativa@ante
X3 = Fornecedores / Ativo Total

X4 = Ativo Circulante / Passivo Circulante

X5= Lucro Operacional / Lucro Bruto



Xe = Disponivel / Ativo Total
Sintaxe:

Matias (MemberSet)
Pereiralndustria

Este operador faz célculos de acordo com o modeBedeira para indUstrias e retorna
os valores relativos ao total de pontos obtido pmsos indicando a situacdo da
empresa para 0 exercicio seguinte e para casamimftti a situacdo para os dois anos
seguintes. Em todas as equac0es, o total de pioféo®r a zero indica que a empresa
enfrenta problemas financeiros (insolvente).

Os pontos sdo dados pela seguinte equagao:

Z,=0,722 — 5,124+ 11,016%— 0,342%— 0,048% + 8,605%— 0,004%
Z,=5,235-9,437% 0,010% + 5,327%— 3,939%0— 0,681%,+ 9,693%

Z;1 ou Z = total de pontos obtidos

x1 = Duplicatas Descontadas / Duplicatas a Receber

X, = Estoques / Custo das Mercadorias Vendidas

x3 = Fornecedores / Vendas

X4 = Estoque Médio / Custo das Mercadorias Vendidas

xs= (Lucro Operacional + Despesas Financeiras) ¥QAliotal — Investimento Médio)
Xs = Exigivel Total / (Lucro Liquido + 0,1 Imobilizaddédio + Correcdo Monetéria)
x7= (Passivo Circulante + Exigivel a Longo Prazo}ivé Total

Xg = Variagcdo do Mobilizado / (Lucro Liquido + 0,1x dilizado Médio — Saldo
Correcédo Monetaria + Variacao do Exigivel a LongazB)

Xg = Fornecedores / Ativo Total

X10= Estoque / Ativo Total

X11= Ativo Circulante / Passivo Circulante
Sintaxe: Pereiralndustria (MemberSet)
PereiraComercio

Este operador faz calculos de acordo com o0 modeRetleira para 0 comeércio e retorna
os valores relativos ao total de pontos obtido pmrsos indicando a situacdo da
empresa para 0 exercicio seguinte e para casaamnuti a situacdo para os dois anos
seguintes. Em todas as equacg0es, o total de poféo®r a zero indica que a empresa
enfrenta problemas financeiros (insolvente).

Os pontos sdo dados pela seguinte equacao:

Z,=1,327 + 7,561+ 8,201%— 8,546% + 4,218% + 1,982%+ 0,091%
Z,=2,368 — 1,994+ 0,138%— 0,187%— 0,025%— 0,184+ 8,059%
Z1 ou % = total de pontos obtidos

x1= (Reservas + Lucros Acumulados) / Ativo Total

X2 = Disponivel / Ativo Total

X3 = (Ativo Circulante — Disponivel — Passivo Circulan+ Financiamentos +
Duplicatas Descontadas) / Vendas

X4 = (Lucro Operacional + Despesas Financeiras) A@ATiotal Médio — Investimento
Médio)
X5= Lucro Operacional / Lucro Bruto



Xe = (Patriménio Liquido / Passivo Total - Patriméhiguido) / (Margem Bruta / Ciclo
Financeiro)

X7 = Variacdo do Imobilizado / (Lucro Liquido + 0,1mdbilizado Médio - Saldo
Correcao Monetéria + Variagcao do Exigivel a LongazB)

xg = Disponivel / Ativo Permanente

X9 = (Duplicatas a Receber x 360) / Vendas

X10= (Ativo Total Médio — Salarios, Tributos e CorregdMédios) / Patriménio Liquido
Médio

Sintaxe: PereiraComercio (MemberSet)

MinardiSanvicente

Este operador faz célculos de acordo com o modelidardi & Sanvicente e retorna
o valor relativo ao total de pontos obtido paragaagéo de tal modelo. Um total de
pontos inferior a zero indica uma empresa insokent

Os pontos sdo dados pela seguinte equacao:

Z =-0,042 — 2,909% 0,875% + 3,636%+ 0,172x%+ 0,029x%

Z = total de pontos obtidos

X1 = (Ativo Circulante — Passivo Total) / Ativo Total

X2 = (Patriménio Liquido — Capital Social) / Ativo Bdbt

x3= (Lucro Operacional — Despesas Financeiras + RecEinanceiras) / Ativo Total
X4 = Valor Contabil do Patriménio Liquido / Valor Cabil do Exigivel Total

xs= Lucro Operacional antes de Juros e Imposto ded&eBespesas Financeiras
Sintaxe: MinardiSanvicente (MemberSet)

Operadores para Analise de Gestédo de Caixa

GiroEstoques

Este operador retorna o valor do indice que infoareficiéncia operacional quando
comparado com ouras empresas.

Esse valor é calculado pela equacao:

GE = (Custo das Mercadorias Vendidas / Estoque djédi
Sintaxe: GiroEstoques (MemberSet)
PrazoMedioCobranca

Este operador retorna o valor referente ao numerdiak que a empresa financia suas
vendas aos clientes.

Esse valor é calculado pela equacéao:

PMC = (Duplicatas a Receber / Vendas) * 360.

Sintaxe: PrazoMedioCobranca (MemberSet)
PrazoMedioEstocagemMateriaPrima

Este operador retorna o numero de dias de estocdgenatéria-prima.
Esse valor é calculado pela equacéao:

PMM = (Estoques de Matérias-Primas / Consumo dehéat-Primas) * 360.
Sintaxe: PrazoMedioEstocagemMateriaPrima (MembgrSet
PrazoMedioProdutoProcesso

Este operador retorna o numero de dias do prazdondédfabricacdo ou de produtos
em processo.



Esse valor é calculado pela equacao:

PMP = (Estoques de Produtos em Processo / Custoodinito Vendido) * 360.
Sintaxe: PrazoMedioProdutoProcesso (MemberSet)
PrazoMedioProdutoAcabado

Este operador retorna o niumero de dias do prazaonuidvendas ou de produtos
acabados.

Esse valor € calculado pela equacéao:

PMA = (Estoques de Produtos Acabados / Custo dduRrd/endido) * 360.
Sintaxe: PrazoMedioProdutoAcabado(MemberSet)
PrazoMedioPagamentoFornecedor

Este operador retorna o niumero de dias que a empeesbe de financiamento para
pagamento dos fornecedores.

Esse valor é calculado pela equacao:

PMPF = (Fornecedores / Compras).

Sintaxe: PrazoMedioPagamentoFornecedor (MemberSet)
PrazoMedioPagamentoSalario

Este operador retorna o niumero de dias que a empegesbe de financiamento para
pagamento dos salarios e encargos sociais.

Esse valor € calculado pela equacéao:

PMPS = (Salarios a Pagar / Salarios IncorridosermBo) * 360.
Sintaxe: PrazoMedioPagamentoSalario (MemberSet)
PrazoMedioPagamentolmposto

Este operador retorna o niumero de dias que a empeesbe de financiamento para
pagamento dos impostos.

Esse valor é calculado pela equacao:

PMPI = (Impostos a Pagar / Impostos Incorridos exddeélo) * 360.
Sintaxe: PrazoMedioPagamentolmpostos (MemberSet)
NecessidadeTotalCapitalGiro

giro total.

Esse valor € calculado pela equacéao:

NTCG = Ativo Operacional — Passivo Operacional.
Sintaxe: NecessidadeTotalCapitalGiro (MemberSet)
NecessidadeCapitalGiroCurtoPrazo

giro de curto prazo.

Esse valor é calculado pela equacao:

NCGCP = Ativo Operacional Curto Prazo — Passivor@penal Curto Prazo.
Sintaxe: NecessidadeCapitalGiroCurtoPrazo (MemherSe
NecessidadeCapitalGiroLongoPrazo

Este operador retorna o valor de quanto a empmessssita de capital para financiar o
giro de longo prazo.

Esse valor é calculado pela equacéao:



NCGLP = Ativo Operacional Longo Prazo — Passivor@penal Longo Prazo.
Sintaxe: NecessidadeCapitalGiroLongoPrazo (MemlerSe
CapitalGiro

Este operador retorna o valor da diferenca entrierass de recursos de longo prazo,
contidos no Passivo Permante e no Ativo Permanente.

Esse valor € calculado pela equacéao:

CG = Passivo Permanente — Ativo Permanente.
Sintaxe: CapitalGiro (MemberSet)

CicloCaixa

Este operador retorna o tempo decorrido para adquatérias primas e insumos,
produzir, vender e receber do cliente.

Esse valor é calculado pela equacao:

CC = Investimentos no Giro Operacional — Financistmeo Giro Operacional.
Sintaxe: CicloCaixa (MemberSet)

Operadores para Analise de Gestéo de Lucros

TaxaRetornolnvestimento

Este operador calcula a taxa de retorno sobreeasimrento.

Esse valor é calculado pela equacao:

TRI = Lucro / Investimento.

Sintaxe: TaxaRetornolnvestimento(MemberSet)

RetornoSobreAtivo

Este operador calcula a taxa de retorno sobrevo,atidicando quanto a empresa gera
de lucro para o investimento efetuado.

Esse valor € calculado pela equacéao:

RSA = Lucro Antes das Despesas Financeiras / Adperacional.
Sintaxe: TaxaRetornoAtivo(MemberSet)

CustoDivida

Este operador calcula quanto a empresa paga g go empréstimos efetuados nas
instituigdes financeiras.

Esse valor é calculado pela equacao:

CD = Despesas Financeiras / Passivo Gerador dedfrsca

Sintaxe: CustoDivida(MemberSet)

RetornoSobrePatrimonioLiquido

Este operador calcula quanto os acionistas ganblra s investimento.
Esse valor é calculado pela equacao:

RSPL = Lucro Liquido / Patriménio Liquido.

Sintaxe: RetornoSobrePatrimonioLiquido(MemberSet)
GrauAlavancagemFinanceira

Este operador indica quanto a empresa conseguentammelucro liquido através da
estrutura de financiamento.

Esse valor € calculado pela equacéao:
GAF = Retorno Sobre Partiménio Liquido / Retorndr@dAtivo = RSPL / RSA



Sintaxe: GrauAlavancagemFinanceira(MemberSet)



